Persbericht: Vorig jaar ontvingen de Vertrouwenscentra Kindermishandeling voor het eerst meldingen over meer dan 10.000 kinderen.
In 2021 ontvingen de Vertrouwenscentra Kindermishandeling 7.535 meldingen, en dat over 10.070 kinderen en jongeren. Dat is een stijging met 5% tegenover 2020. Hiermee bereikten de Vertrouwenscentra voor het eerst meer dan 10.000 kinderen in Vlaanderen en Brussel. Ook de chatbox van de Vertrouwenscentra Nupraatikerover.be voor minderjarigen en jongvolwassenen kende een opmerkelijke stijging met 28% meer oproepen in 2021, goed voor een totaal van 574 oproepen.
Mensen hebben vaak de neiging om weg te kijken wanneer het over geweld, verwaarlozing en misbruik gaat. Kinderen kunnen echter niet wegkijken.
“Het is positief dat professionals de Vertrouwenscentra zijn blijven betrekken, ondanks de beperkte mogelijkheden door Covid-19-maatregelen en extra moeilijkheden om gepaste hulp te installeren.” duidt Tim Stroobants, directeur van het Vlaams Expertisecentrum Kindermishandeling. “Kinderen en jongeren stonden er in 2021 vaker alleen voor en de spanningen in gezinnen en incidentie van kindermishandeling namen vermoedelijk toe. Leerkrachten, jeugdwerkers, zorg- en hulpverleners en anderen konden tegelijkertijd minder in contact treden met hen.”
De meldingen gaan vooral over emotionele mishandeling of verwaarlozing (36%), lichamelijke mishandeling of verwaarlozing (28%), seksueel misbruik (17%) en algemene risicosituaties (15%). De meeste meldingen kwamen vanuit de opvang, schoolse en buitenschoolse voorzieningen (28%), gezondheidszorg (24%), nabije omgeving van de kinderen (14%) en welzijnsorganisaties (14%).
“Het loont dat er al vele jaren actief wordt ingezet op goede samenwerkingen met sectoren die in nauw contact staan met kinderen, jongeren en hun omgeving zoals onderwijs, gezondheidszorg, hulplijn 1712 en andere welzijnsorganisaties. De voorbije jaren deden we dat ook heel nadrukkelijk via samenwerking met politie en justitie en via de Kindreflex bij de Geestelijke Gezondheidzorg, Centra Algemeen Welzijnswerk, Vlaamse Justitiehuizen en ziekenhuizen. Zo bereikten we met de Kindreflex meer dan 1.700 medewerkers via opleidingen. De Kindreflex is een methodiek die hulpverleners helpt in het steunen van ouders en omgaan met kindermishandeling.”
Deze en andere cijfers zijn te vinden in het eerste geïntegreerde jaarverslag van de zes Vertrouwenscentra Kindermishandeling en het Vlaams Expertisecentrum Kindermishandeling. Met dit jaarverslag bundelen ze verder de krachten voor de goede aanpak van kindermishandeling in Vlaanderen. Opvallend is ook de opstart van Echo-lotgenotenwerking voor overlevers van kindermishandeling in 2021. Op enkele maanden tijd groeide die werking uit tot meer dan 60 leden, en ze blijft groeien. Met de uitbouw van Echo-lotgenotenwerking maakten de Vertrouwenscentra en het VECK van ervaringsdeskundigheid een prioriteit en een fundamenteel onderdeel van hun expertise.
“We moeten samen durven kijken, samen engagement opnemen voor de kinderen, hun gezinnen en omgeving. Met de zes Vertrouwenscentra en het VECK willen we hiervoor blijven evolueren en het goede voorbeeld geven. Een geïntegreerd jaarverslag is een belangrijke stap in de goede richting. Het biedt een beter zicht op hoe de sector zich inzet voor kinderen en jongeren en welke samenwerkingen en projecten dat allemaal noodzaakt. Het is ook een symbolische uiting van de goede samenwerking.”


Meer info over de Vertrouwenscentra Kindermishandeling en het VECK
https://www.vertrouwenscentrum-kindermishandeling.be/
https://www.nupraatikerover.be/ 
https://www.echo-lotgenotenwerking.be/
https://kindreflex.be/

Het Vertrouwenscentrum Kindermishandeling is gemandateerd door de Vlaamse Regering als centrum voor hulpverlening bij kindermishandeling, seksueel misbruik en/of verwaarlozing. In elke provincie en in het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest is er een vertrouwenscentrum. 
Een vertrouwenscentrum biedt advies, ondersteuning en hulp bij (vermoedens van) kindermishandeling. Het helpt gezinnen en hulpverleners om de mishandeling bespreekbaar te maken en passende hulpverlening te zoeken. Hierbij staat de veiligheid en het welzijn van het kind of de jongere steeds centraal.
Professionals kunnen rechtstreeks contact opnemen met een vertrouwenscentrum.
Burgers kunnen terecht bij de hulplijn 1712 voor misbruik, geweld en kindermishandeling, waar ze verder geholpen worden. De hulplijn 1712 is een samenwerking tussen de vertrouwenscentra kindermishandeling en centra voor algemeen welzijnswerk.
Kinderen, jongeren en jongvolwassenen uit kunnen terecht bij de Nupraatikerover.be, de chatbox georganiseerd door het Vertrouwenscentrum van Brussel.
Het Vlaams Expertisecentrum Kindermishandeling (VECK) is door de Vlaamse overheid erkend als partnerorganisatie van de vertrouwenscentra kindermishandeling voor de ondersteuning en ontwikkeling van de gepaste omgang met kindermishandeling in Vlaanderen.
Het VECK legt zich toe op het versterken van de aandacht voor kindermishandeling en de aanpak ervan. Het VECK wil sensibiliseren, kennis en praktijk ontwikkelen en verspreiden. Het creëert meerwaarde vanuit samenwerking en het opbouwen van een netwerk van organisaties. Door het verbinden of delen van informatie, middelen, activiteiten en competenties wordt een beter resultaat bereikt.
Projecten zoals de Kindreflex, Handle with Care, Jeugdwerk en verontrusting, Echo-lotgenotenwerking en de thematische uitwerking van nieuwe uitdagingen hebben baat bij deze partnerorganisatie die verbinding maakt tussen wetenschap, beleid, praktijk en ervaring.
